

# 刑法修订迈出中国反兴奋剂意义深远一步： 兴奋剂违法行为“入刑”

新华社北京12月27日电(记者 马向菲 吴书光 王恒志) 全国人大常委会第二十四次会议26日通过《刑法修正案(十一)》，增设与兴奋剂有关的罪名，中国在反兴奋剂斗争中迈出意义深远的重要一步。

根据《刑法修正案(十一)》第四十四条，在刑法第三百五十五条后增加一条，作为第三百五十五条之一：“引诱、教唆、欺骗运动员使用兴奋剂参加国内、国际重大体育竞赛，或者明知运动员参加上述竞赛而向其提供兴奋剂，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金。组织、强迫运动员使用兴奋剂参加国内、国际重大体育竞赛的，依照前款的规定从重处罚。”

刑法第三百五十五条规定的非法提供麻醉药品、精神药品罪。

中国始终秉承坚决反对使用兴奋剂的立场，不断提升反兴奋剂工作的法治化水平。2019年11月，最高人民法院发布了《关于审理走私、非法经营、非法使用兴奋剂刑事案件适用法律若干问题的解释》，并于2020年1月实施，为依法打击走私、非法经营、非法使用兴奋剂等犯罪行为提供了依据。

有关人士介绍，司法解释是兴奋剂入刑实质性的第一步，也是至

关重要的一步。此后，按照兴奋剂入刑的既定方针和路线图，体育主管部门继续与全国人大法工委深入沟通，推动修改刑法，对司法解释尚未涵盖的严重违法行为进行更为直接有力的制裁。最终《刑法修正案(十一)》增设与兴奋剂有关的罪名和条款。

修正案将于2021年3月1日起施行。

## 乒超联赛： 深圳大学队晋级女子团体决赛



12月27日，深圳大学队选手陈梦在比赛中回球。最终，她以3:0战胜黑龙江华信永刚队选手齐菲。

当日，在广州进行的2020中国乒乓球俱乐部超级联赛女子团体半决赛中，深圳大学队以总比分3:2战胜黑龙江华信永刚队，晋级决赛。

新华社记者 卢汉欣 摄

## 河南博物院主展馆迎来全面开放

新华社郑州12月26日电(记者桂娟 李文哲)12月26日，在众多文博界人士和观众的见证下，河南博物院迎来光辉时刻，主展馆4层16个展厅全面恢复开放，九大镇院之宝集结亮相。

据介绍，历时5年全方位提升，河南博物院主展馆9月24日试开放。“泱泱华夏 择中建都”基本陈列选取包括妇好鸮尊、杜岭方鼎等镇院之宝在内的精品文物5000余件套，以中原的建都历史为主线，以中原文明发展历史为纲，以世界文明背景为参照，呈现华夏民族的文明发展轨迹，展开黄河文明与海洋文明、草原文明的对话，吸引近50万人次观众到院参观。

此次全面开放后，除已有的基本陈列及部分专题陈列外，“中国古代石刻艺术展”“丹淅吉金——中原楚国青铜艺术”“巧工遗珍——院藏明清珍宝”等专题陈列、来自北京鲁迅博物馆的“鲁迅的艺术世界”临时展览也与观

众见面。特别是试开放期间，观众一直未能看到的镇院之宝云纹铜禁，在“丹淅吉金——中原楚国青铜艺术”专题陈列中再现芳容。

河南是中国文物大省，新中国考古第一铲从这里挥起。河南博物院创建于1927年，是我国成立较早的博物馆之一、首批中央地方共建国家级博物馆，现有馆藏文物17万余件(套)，以河南出土的青铜器、陶瓷器、玉石器及石刻造像等最具特色。

如今，河南博物院已成为文博“网红”打卡地，日均参观人数3000人以上。观众可通过河南博物院微信公众号等进行网络实名制预约，免费参观。按照疫情防控要求，观众入馆参观须配合防疫检查，全程佩戴口罩，并与其他观众、讲解员保持1.5米以上距离。

河南博物院院长马萧林表示，高品质、精细化、体验式服务是河南博物院未来努力的方向。

## 电影《火种》追寻百年前李大钊信仰足迹

新华社北京12月27日电(记者白瀛)富大龙、姜武领衔主演的电影《火种》日前开机。影片将通过1919年至1927年和1951年两条时空线索，展现李大钊矢志救国救民，传播马克思主义，点燃中国无产阶级推翻旧制度的革命火种，并成为中国共产党创始人之一的历史画卷。

影片导演陈剑飞27日在京介绍，《火种》从一份尘封的神秘档案切入，通过双时空剧情设置，立足于李大钊

引领的时代先锋思潮，力求与当代青年的价值观形成共情共振，实现跨越百年的信仰对话。

据介绍，影片不仅描绘了李大钊作为革命先驱者的恢宏史实，还展现出李大钊作为好师长、好父亲、好丈夫的鲜活一面，力求让观众感受到李大钊的人格魅力与人文精神，理解李大钊和志同道合者们为什么要在那个年代创建一个无产阶级政党的缘由和历史必然。

## 山东鲁能泰山“挥别”李霄鹏

新华社济南12月27日电(记者萧海川 吴书光)山东鲁能泰山足球俱乐部股份有限公司27日宣布，经友好协商并沟通一致，李霄鹏不再担任山东鲁能泰山足球俱乐部副总经理、技术总监，这标志着李霄鹏“后球员时代”的鲁能之旅告一段落。

山东人李霄鹏在球员时代就效力山东鲁能泰山队。在12年的联赛生涯中，李霄鹏总共出场217场、打进41球，期间未曾“染红”。李霄鹏和球队共同夺得1个联赛冠军、3个足协杯冠军和1个中超杯冠军。

退役后，李霄鹏曾任山东女足主帅、中国女足主教练、青岛中能主教练、石家庄永昌俱乐部总经理等职务。2015年12月，任山东鲁能泰山足球俱乐部股份有限公司副总经理、技术总监、中方教练组组长；2017年1

月1日起，任山东鲁能泰山足球俱乐部股份有限公司副总经理、技术总监；2017年12月，任俱乐部主教练；2020年10月，因身体原因不再担任球队主教练，改任俱乐部副总经理、技术总监。

作为本土少壮派教练员的代表，李霄鹏的执教能力获得认可。2018年和2019年，李霄鹏连续两次获得中超联赛年度最佳教练员奖。2020赛季鲁能泰山问鼎足协杯冠军，成为足协杯历史上的“六冠王”。此时，鲁能泰山主教练虽已是郝伟，但舆论普遍认为成功加冕的背后，李霄鹏同样功不可没。在27日的人事变更公告中，山东鲁能泰山足球俱乐部股份有限公司写道：“感谢李指导在俱乐部工作期间所做出的积极努力和卓越贡献。祝福李指导一切顺利！”

## 何桂英：让基诺族的文化走向更大的舞台

12月25日，何桂英在展示基诺族大鼓舞。

今年52岁的何桂英是巴朵手工艺品专业合作社带头人，同时还是国家级非物质文化遗产基诺族大鼓舞的传承人。她经常自己编排节目，丰富群众的业余文化生活，还组织村民外出演出，希望以此让基诺族的文化走向更大的舞台。

新华社记者 陈欣波 摄

